

我市聚力实施“六大行动”，推动商务高质量发展稳健向好

今年将开展超百场促消费活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)记者从2月11日召开的全市商务工作会议上获悉,今年我市将聚力实施提消费、稳外贸、扩招商、促流通、强电商、优平台“六大行动”,全力推动商务高质量发展稳健向好。

据悉,2024年,我市商务高质量发展取得新成效。社零额增幅位居全省前列,成功获批国家一刻钟便民生活圈试点。新增进出口实绩企业110家,入驻希音、Temu、亚马逊平台

企业达650余家。全年落地过亿元内资项目385个、到位资金446亿元。网零额增速居全省第3位,电商新业态主体数量居全省第1位。

2025年是“十四五”规划收官和“十五五”规划谋划之年,也是菏泽高质量转型发展关键年,我市商务工作将重点从六方面发力。

实施提消费行动,打造“惠享菏泽”消费品牌,全面落实“1+2+N”促消费政策,统筹抓

好100场以上促消费活动,培育壮大商贸市场主体,持续推动消费向上向好。

实施稳外贸行动,建立完善调度监测、运行分析、政策协调、会商联动等工作机制,结合省“万企出海、鲁贸全球”国际市场开拓计划,发动企业“出海”抢订单,实施“跨境电商+产业链”培育工程,推动外贸稳定增长、持续增长。

实施扩招商行动,持续擦亮“投资菏泽”品牌,围绕十大重

点产业,大力开展以商招商、亲情招商、平台招商、基金招商,加快推进项目落地进程,全力服务保障好重点项目,持续推动内外资融合发展取得实效。

实施促流通行动,提档升级城市商业,加快一刻钟便民生活圈建设进度,改造提升老城曹州、邹城水街等6个特色商业街(社区),持续完善县域商业,争创全国县域商业“领跑县”,吸引居民聚集消费。

实施强电商行动,持续加

大电商与实体产业融合力度,加大电商主体培育力度,用好“好品山东”双推双选平台,全力推动电商项目招引,深入推进“互联网+”农产品出村进城工程,持续发展直播电商。

实施优平台行动,大力推动开发区开放发展,完善开发区改革工作机制,丰富提升保税物流中心平台功能,发挥菏泽机场国际货站作用,用好“对外劳务+直播”线上平台,着力增强全市对外开放支撑能力。



“春风”送岗,45家企业抛出“橄榄枝” 鲁西新区举办“春风行动”暨首届“零工大集”线下招聘会

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)春节后,是劳动者换岗流动的高峰期,也是企业开工复产的关键期。为全力稳就业、保用工、促发展,2月10日,菏泽鲁西新区举办“春风行动”暨首届“零工大集”线下招聘会,45家企业抛出“橄榄枝”,为求职者提供多元化应聘需求。

招聘活动现场,设立了就业创业政策咨询台,积极对就业创业政策展开详细解读。各招聘展位前人头攒动,前来咨询、应聘的求职者络绎不绝,求职者与企业招聘人员互动频繁。此次招聘会吸纳了摩信新材料、道中道制药、家家月嫂、山猫食品等45家优质企业入场,

提供150余个岗位,岗位需求人数达2600余人。

本次活动以“春风送岗促就业,精准服务暖民心”为主题,围绕重点群体就业和企业用工需求,依托辖区内零工驿站,集中提供全方位就业服务,帮助企业缓解用工难题,促进供需对接。

海关助力菏泽航空货运加速腾飞 菏泽牡丹机场国际货站海关监管作业场所通过验收 进出口商品可在菏泽完成清关报关服务

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)2月10日,菏泽牡丹机场国际货站海关监管作业场所通过验收,成为全国首家非口岸机场航空运输类海关监管作业场所。

受青岛海关委托,菏泽海关对菏泽牡丹机场国际货站海关监管作业场所开展验收工作。验收专班实地检查了监管作业场所进出口功能区、相关

检验设备、围界、卡口等情况,经研究讨论,最终宣布菏泽牡丹机场国际货站海关监管作业场所通过验收,符合项目投入使用标准。

菏泽牡丹机场国际货站海关监管作业场所于2024年10月启动基础设施建设,在原有国内货站基础上进行升级改造。项目占地4300平方米,其中库区面积480平方米,包含

货物进出口区、查验作业区、查验办公室、技术用房、设备间、扣货仓、退运区、办公区等,陆侧设2条A类海关智能卡口通道及1条行政车辆通道。

项目投入使用后,本地人发制品、高端宠物食品等进出口商品可在菏泽完成清、报关服务,将对菏泽畅通国际物流通道、推进跨境电商发展、服务外贸保稳提质发挥显著作用。

我市为部属公费师范生提供19个就业岗位

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)近日,为进一步做好山东生源2025届部属师范大学公费师范毕业生就业工作,经各地各校积极申报,全省为2025届部属公费师范毕业生提供了1075个就业岗位,其中我市提供19个就业岗位。

据悉,我市提供的19个就业岗位包括:菏泽第一中学3个,分别为语文教师1个、英语教师1个、数学教师1个;菏泽市第二中学语文教师1个;牡丹区第二十二初级中学语文教师1个;牡丹区第二十一初级中学英语教师1个;牡丹区实验中学英语教师1个;菏泽市第三中学美术教师1个;牡丹

区长城学校美术教师1个;郓城第一中学语文教师1个、地理教师1个;郓城县实验中学语文教师1个、地理教师1个;巨野县第一中学历史教师1个;巨野县第二中学历史教师1个、数学教师1个;巨野县实验中学数学教师1个;东明县实验初级中学美术教师1个;东明县解放路实验学校美术教师1个。部属公费师范生招生是在北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学和西南大学这六所教育部直属师范大学施行。部属公费师范生在校期间免除学费、住宿费并给予生活费补助。

交警部门为校车“体检” 护航学生乘车安全

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴)2月12日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽交警直属二大队了解到,开学前夕,交警部门深入校车运营企业开展校车安全大检查,确保校车“健康”上路。

菏泽交警直属二大队车管部门相关岗位工作人员深入辖区校车运营企业,对校车驾驶人资质、校车标牌、学校的“一车一档”、安全生产等工作台账进行了详细检查,并对校车轮胎、停车标识牌、灯光、灭火器、安全锤、急救箱等相关安全配套设施以及车辆使用性能进行了全面检查,杜绝校车“带病上

路”。同时,交警部门对校车驾驶员、管理员等相关人员再次进行了安全教育培训,进一步提高其安全守法和文明行车意识。

学生如何安全乘车?交警部门提醒,候车时要注意始终保持三步以外的距离,确保周围无自行车或电动车经过后再有序上车,乘车过程中系好安全带,等司机将车停稳示意可以下车后再解开安全带有序下车。由于校车车身较长,前后都有盲区,如果需要从车前方通过,要与校车保持五步以外的距离,确保司机能看到自己,同时要避免在校车后方停留,保证自身安全。